
あなたとお子さんの関係はなんですか。 あなたの年代はどれですか。 保育園に通っているお子さんの年齢は何歳ですか。（複数回答可）

お子さんが自分から本（絵本を含む）を読んでほしいといいますか。 お子さんが自分で本（絵本を含む）を見ますか。 お子さんが、集中して本（絵本を含む）を見ている時間はどれくらいですか。

お子さんが、本（絵本を含む）を見る頻度はどれくらいですか。 お子さんがテレビを見たりテレビゲームをする時間は１日どれくらいですか。 あなたは、子どもが読書をすることは大切だと思いますか。

子どもの読書に関するアンケート　（集計資料）
＜乳幼児保護者＞

回答総数 304 名 100 %

平成１９年９月

回答数 割合

100 %

1 名

0 %

割合

0 %回答総数 305 名 100 % 338 名

④ 祖父 0 名 0 % 0 名 0 %

（未回答）

④ ４０歳代 55 名 18 %

⑤ ５０歳代 1 名 0 %

⑥ ６０歳以上 1 名

173 名 57 % 203 名 61 %

Ａ－３

38 名 11 %

2 名 1 %

② ６ヶ月～１歳未満

① ０～６ヶ月未満

③ １歳

0 %

平成２４年９月

② ２０歳代 75 名 25 % 89 名

64 %

① １０歳代 0 名 0 % 0 名

回答数 割合

Ａ－２

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数回答数 割合

7 %

割合

令和４年５月

80 名

Ｂ－２

157 名 52 %

回答数 割合

74 名 24 %

13 名

19 %

433 名

13 %

19 % 100 名

100 %

46 名 11 % 12 %

22 %

4 %（未回答）

305 名 100 %

26 % 103 名 31 %

86 名

割合

② 時々言う 132 名 43 % 129 名

49 %

294 名 96 %

平成１９年９月

回答数

7 名

69 名

1 %

333 名

④ ２歳

⑦ ５歳

0 %

回答総数

11 名

0 名

1 % 3 名

平成２４年９月

回答数 割合

　Ｂ．子どもさんについて

③ 祖母 3 名

② １０分以内

② 週に３～５回

① よく言う 146 名 48 % 165 名

Ｂ－３

割合

Ｂ－１

Ｂ－５

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

14 %

回答総数 305 名 100 % 329 名 100 %

④ １５分以上 32 名 11 % 45 名

38 %

③ １５分以内 70 名 23 % 56 名 17 %

123 名 40 % 125 名

回答数 割合 回答数 割合

94 %

平成１９年９月

割合

5 %

（未回答）

132 名 43 % 126 名

78 名 94 % 315 名

136 名

305 名

25 名 12 % 6 % 18 名18 名

割合

（未回答）

③ あまり言わない 20 名 7 % 31 名

④ 全く言わない

回答総数

Ｂ－４

4 名

36 %

③ ６０分以内 107 名 35 % 93 名 29 %

② ３０分以内 45 名

回答数 割合

25 %

39 %

① １５分以内 13 名

85 名 28 % 82 名

回答数

339 名

Ｂ－６

平成２４年９月

100 %

回答数

333 名

平成２４年９月

107 名 33 %

平成１９年９月

100 %

117 名

21 名

平成１９年９月

回答数 割合

218 名 100 %

284 名① 思う

② 少し思う

0 %

0 %

303 名 100 % 334 名 100 %

1 名 0 % 0 名

（未回答）

⑥ 見ない

④ ９０分以内

11 名 4 % 43 名

0 名 0 % 1 名

回答総数

（未回答）

③ あまり思わない

218 名

③ 週に１～２回

④ それ以下

4 %

38 %

9 %

100 %

4 %

回答総数

（未回答）

⑤ ２時間以上

4 %

3 %

13 名

12 %

② 父親

⑤ その他 0 % 0 名

8 名 3 % 23 名

2 名 1 %

① 毎日

61 名 28 %

28 名 13 %

2 名

100 %

40 名

218 名 100 %

28 名 13 %

13 %

1 名

Ａ－１

回答総数

⑧ ６歳以上

（未回答）

⑥ ４歳

11 %

312 名 92 %

5 %

11 %

2 % 5 名 1 %

27 %

③ ３０歳代

回答数 割合

17 %83 名 19 % 75 名

⑤ ３歳 85 名 20 % 60 名

100 %

48 名

① 母親

51 名

16 %0 名

84 名

平成２４年９月

回答数

① よく見る

② 時々見る

③ あまり見ない

④ 全く見ない

100 % 453 名

55 名

3 % 21 名

平成１９年９月

100 %

1 名

84 名

回答総数

（未回答）

14 %

324 名

6 名 3 %

218 名 100 %

10 名

13 %

0 %

0 名 0 %

218 名 100 %

令和４年５月

回答数 割合

200 名 92 %

16 名 7 %

87 名 40 %

100 名 46 %

25 名 12 %

令和４年５月

回答数 割合

14 名

305 名 100 % 327 名

7 名 2 %

305 名 100 %

3 %

2 %

43 名 14 %

45 名 15 %

57 名 18 %

217 名 100 %

1 名

309 名 100 %

令和４年５月

44 名

59 %

36 %

197 名

119 名

平成１９年９月

回答数

回答数 割合

5 名 2 %

5 名

44 名 20 %

2 名 1 %

0 名 0 %

令和４年５月

回答数 割合

0 名 0 %

33 名 15 %

138 名

67 名 22 %

回答数

令和４年５月

回答数 割合

63 名 29 %

80 名 37 %

1 名 1 %

85 名 39 %

112 名 51 %

20 名 9 %

1 %

割合

45 %

平成２４年９月

11 名 4 %

1 名 0 %

① ５分以内

56 名 26 %

19 名 9 %6 名 3 %

218 名 100 %

4 %

28 %

15 %

12 名10 名

26 %

平成２４年９月 令和４年５月

回答数 割合

190 名 87 %6 %

④ 思わない

2 名 1 %79 名 36 %

65 名 30 %

令和４年５月

回答数 割合

11 名 5 %

29 名

100 %

令和４年５月

回答数 割合

49 名 23 %

80 名 37 %

1 %

218 名 100 %



あなたの家庭では、お子さんに読み聞かせされていますか（されましたか）。 読み聞かせを始めるきっかけは何でしたか。 あなたの家庭では、お子さんがいくつの時から読み聞かせをされましたか。

読み聞かせをして良かったことは何ですか。（３つまで回答可） 子どもに読み聞かせをすることについて、どう思いますか。 子どもの本（絵本を含む）は何冊ほどお持ちですか。

回答総数

③ ６～１０冊

100 %

（未回答）

⑤ ２１～３０冊

⑥ ３１冊以上

297 名 100 % 328 名

1 名

100 %

82 名 38 %

217 名 100 %

1 名

17 %

21 % 22 %

62 名

18 %45 名 15 % 59 名

72 名

21 % 55 名

8 名

32 %

100 % 334 名 100 %

97 名 33 % 106 名

297 名

25 %

16 %

Ｃ－７

8 名

③ 親子の絆が深まった 38 名 13 % 28 名

8 名 ④ １１～２０冊 74 名

6 %

3 %

③ 大切とは思わない

1 %

27 %

2 %

15 %

1 名 0 %

7 名 3 %

① 持っていない

② ５冊以内 7 %

0 名

（未回答） 4 名

回答総数 301 名 100 % 793 名

4 % 199 名
② 大切と思う 99 名

平成２４年９月 平成１９年９月

割合回答数

⑩ 特に良かったことはない 0 名 0 % 15 名

⑪ その他 0 名 0 % 6 名

3 % 123 名

⑨ 子どもが本を好きになる 6 名 2 % 213 名

回答総数

⑧ 子どもの感性が育つ

⑦ 言葉の発達に役立つ 19 名 6 % 119 名

割合

9 名

（未回答）

16 %

6 %

25 %

2 %④ 親子の思い出になった 107 名 36 % 19 名

回答数回答数 割合

12 名

⑤ 子どもが落ち着いた 51 名 17 % 12 名

⑥ 人の話が聞ける子になる 16 名 5 % 47 名

27 名

33 %

平成２４年９月

割合回答数 割合

6 名 1 %

0 %

回答数 割合 回答数

23 名 5 %

0 %

15 名

回答総数

① 子どもとのふれあいの
　　時間が増えた

2 %

4 %

12 名

Ｃ－８

3 名 1 %

739 名 100 % 576 名 100 %

6 名

平成１９年９月

Ｃ－９

454 名 100 %

19 名

回答数 割合 回答数 割合

平成２４年９月

12 %

1 %0 % 3 名

39 名28 %

71 %232 名

91 名

平成１９年９月

① とても大切と思う 189 名 64 %

37 名

46 名

170 名 23 %

1 %

65 名 14 % 47 名

（未回答）4 名

546 名

9 % ⑩ その他

100 %

4 名

回答総数

1 %

12 %

146 名 20 %

4 %

⑥ 本を好きになった 92 名

30 名

64 名 9 %

④ 感受性が豊かになった

読み聞かせはお子さんにどのような影響がありましたか。
（３つまで回答可）

51 名 10 %

割合

133 名 25 %

6 名 1 %

⑧ 絵本を一人で読む 106 名 66 名 11 %

⑨ 特に良い影響はなかった 4 名 1 %

14 %

67 名 12 %

24 名 4 %

43 名 7 %

123 名 21 %

割合

① 書店で見て 106 名 23 %

11 %

② 家族や知人のすすめ

回答数

Ｃ－６

① 楽しみにし喜んだ

③ 落ち着きが増した

⑤ 絵や文字に興味を持った

⑦ 言葉が豊富になった

5 %

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

7 名 1 %

138 名 24 %

99 名 17 %

5 名 1 %

114 名 15 %

32 名

② 読み聞かせをせがむ

3 %

Ｃ－２

2 %

14 名

（未回答） 8 名

⑧ 自分が好きだった本 70 名 15 % 66 名53 名 15 %

② 図書館等で見て 81 名 18 %

Ｃ－１

　Ｃ．子どもさんへの「読み聞かせ（本を読んであげること）」について

2 %

24 %

13 %40 名

平成２４年９月

72 名 24 %

40 %

49 名

あなたの家庭では、お子さんに読んであげる本をどのように
して選ばれましたか。（２つまで回答可）

平成１９年９月

回答数

平成１９年９月

10 %
44 名③ 保育園等のすすめ 15 %23 名

53 名 18 % 59 名 18 %

100 %

51 名

⑥ 自分が本が
　　好きだったから

33 名 11 %

148 名 27 %

13 %

23 %

3 名 1 %
100 %

2 %

回答総数 297 名 100 %

⑤ 図書館等での
　　読み聞かせ会で

④ 全くしていない
　　（いなかった）

割合

Ｃ－４

② 子どもへの愛情が
　　深まった

3 名 1 %

218 名 100 %

① よくする（した） 97 名 32 % 110 名

（未回答） 2 名

回答総数 303 名 100 % 335 名

7 名

32 名

206 名 100 %

12 名

0 名 0 %

54 名 26 %

32 名 16 %

① 生後すぐ 12 名

6 名

319 名

16 %

7 名

割合

Ｃ－３

平成２４年９月 平成１９年９月

割合回答数

③ あまりしていない
　　（していなかった）

42 名 14 %
③ ５～６ヶ月 38 名 13 % 33 名

② ３～４ヶ月 43 名 14 % 55 名21 %

34 名

回答数 割合 回答数

68 名 21 %

78 名
① 育児書やメディア
　　からの情報

割合

33 %

56 %② ときどきする（した） 162 名 54 % 186 名

平成２４年９月

回答数 割合

4 % 23 名 7 %

（未回答） 4 名

0 %

回答総数 301 名 100 % 322 名 100 %

⑪ ６歳以上 0 名 0 % 1 名

3 % 19 名

36 % 83 名

4 %

⑦ ２歳頃 19 名 6 % 28 名 9 %

⑥ １歳６ヶ月～２歳未満 16 名 5 % 12 名

⑨ ４歳頃 2 %

17 %

⑤ １歳～１歳６ヶ月未満 51 名 17 % 63 名 20 %

26 %

10 %

④ ６ヶ月～１歳未満 107 名

11 %

215 名 100 %

3 名

71 名 33 %

73 名 34 %

39 名 18 %

6 %

⑩ ５歳頃 0 名 0 % 1 名 0 %

4 名 1 %

⑧ ３歳頃 9 名

回答数 割合 回答数

Ｃ－５

平成２４年９月 平成１９年９月

73 名

③ 保育園等のすすめ

（未回答）

303 名 100 % 317 名

④ それ以下 41 名 14 % 34 名

93 名 31 % 88 名

119 名 39 % 127 名③ 週に１～２回

② 週に３～５回

平成１９年９月

回答数 割合 回答数

2 名

回答総数

⑦ メディア等の紹介 25 名

6 %
④ ブックスタート事業
　　でのすすめ

20 名

⑦ その他

⑨ その他

（未回答）

④ わからない

① 毎日

100 %

6 %

28 %

14 %43 名

2 名 1 %

38 名 17 %

令和４年５月

回答数 割合

50 名 24 %

33 名 16 %

令和４年５月

回答数 割合

65 名 30 %

112 名 51 %

16 %

64 名 30 %

37 名 17 %

6 名 3 %

令和４年５月

回答数 割合

18 名 8 %

45 名

7 %

割合

16 %

39 名 13 %

令和４年５月

回答数 割合

32 名 15 %

令和４年５月

回答数

1 名 0 %

0 名 0 %

213 名 100 %

7 名 3 %

1 名 0 %

0 名 0 %

あなたの家庭では、どれくらいの頻度で読み聞かせをさ
れて
いますか （いましたか）。

令和４年５月

回答数 割合

104 名 29 %

5 名

68 名 22 %50 名 17 %

平成２４年９月

0 %

30 名 8 %

353 名 100 %

14 名 4 %

1 名 0 %

37 名 10 %

522 名 100 %

62 名 12 %

8 名 2 %

5 名 1 %

6 %

111 名 21 %

47 名 9 %

19 名 4 % 17 名 3 %

46 名 13 %

46 名 13 %

22 名 6 %

6 % 34 名

12 %

70 名 15 % 123 名

30 名

137 名 27 %

15 名 3 %

令和４年５月 令和４年５月

137 名 63 %

73 名 34 %

0 名 0 %

⑥ 図書館等の
　　読み聞かせ会のすすめ

6 名 1 % 8 名

④ 家族のすすめ

⑤ 知人のすすめ 12 名

73 名 14 %

2 名

2 名 0 %

501 名 100 %

79 名 16 %

96 名 19 %

7 名 1 %

5 %

7 名 1 %

18 名 4 %

90 名 18 %

37 名 17 %217 名 100 %

1 名

令和４年５月

回答数 割合

0 名



あなたの毎日の平均読書時間は（雑誌を含む）はどのくらいですか。 あなたは、読みたい本をどのようにして手にいれますか。

町立図書館等を利用して、子どもの本を借りたことはありますか。 町立図書館で「読み聞かせの会」があることを知っていますか。

％

％

％

町立図書館での「読み聞かせの会」に参加したことがありますか。

② いいえ 274 名 92 % 279 名 92 %

100 %299 名 100 % 303 名

（未回答） 6 名1 名

39

30

40.5実績数値（R4年度）

35 %

335 名

（未回答） 8 名

Ｄ－８

85 名 28 %

9 %

① はい

回答総数

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

25 名 8 % 24 名 8 %

平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

65 %① はい 224 名 75 % 219 名

100 %

② いいえ 73 名 25 % 116 名

回答総数 297 名 100 %

100 %

⑤ 自分が利用したことは
　　あるが、子どもの本を
　　借りたことはない

① よくある

21 %

158 名 47 %

22 %

（未回答） 6 名

334 名 100 %回答総数 299 名220 名 100 %

70 名

23 名

66 名 22 % 72 名 町立図書館利用者の増加
（子どもの本を借りたことがない

と答えた保護者の割合）

現在数値（H24年度）

335 名

1 %

平成１９年９月

Ｄ－７

4 %

平成２４年９月

④ ない 117 名 39 %

8 名 3 %

8 %③ あまりない

② 時々ある

5 名 2 %

29 名

平成２４年９月

100 %

2 %

⑤ その他 11 名 4 % 12 名

目標数値（R5年度）

16 %

58 名 26 %

5 名 2 %

④ 友達から借りる

Ｄ－６

回答数 割合

（未回答） 10 名

回答数 割合

10 名

③ 家族から借りる

回答総数 295 名

4 名100 %

（未回答） 8 名

回答総数 297 名

1 %

0 名 0 %

16 名 8 %

208 名 100 %

3 名

5 名

7 名

100 %

100 % 333 名

19 %

④ １時間以上 12 名 4 % 14 名 4 %

③ ３０分～１時間 41 名

Ｄ－５

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

249 名 74 %

① 図書館で借りる 89 名 30 % 62 名

② 書店（インターネット含む）
　　で買う

186 名 63 %

19 %

2 %

Ｄ－４

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

14 % 63 名

29 %

② ３０分未満 133 名 45 % 161 名 48 %

① ない 111 名

39 %

11 %

④ ６冊以上 9 名 3 % 19 名 6 %

③ ３～５冊 28 名 9 % 38 名

100 %

（未回答） 6 名

回答総数 299 名 100 % 337 名

2 名

23 名 11 %

平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

令和４年５月

回答数 割合

24 %

② １～２冊 168 名 56 % 200 名 59 %

① ０冊 94 名 31 % 80 名96 名 44 %

77 名 36 %

③ ３～５冊 24 名 8 % 21 名

100 %

（未回答） 7 名

回答総数 298 名 100 % 331 名

平成２４年９月令和４年５月

回答数 割合

110 名 51 %

81 名 38 %

15 名

② １～２冊

① ０冊

④ ６冊以上 20 名 9 %

216 名 100 %

7 %

Ｄ－２ Ｄ－３

平成２４年９月 平成１９年９月

回答数 割合 回答数 割合

あなたは、月平均何冊ぐらい本（雑誌・マンガを除く）を
読みますか。

あなたは、月平均何冊ぐらい雑誌（週刊誌を含む）を
読みますか。

④ よくあった 59 名 20 % 59 名 18 %

③ ときどきあった 109 名 37 % 131 名

100 %

（未回答） 7 名

回答総数 298 名 100 % 329 名

1 名

77 名 36 %

56 名 26 %

217 名 100 %

40 %

Ｄ－１

平成２４年９月

回答数 割合 回答数 割合

平成１９年９月

33 %

② なかった 37 名 12 % 31 名 9 %

① 覚えていない 93 名 31 % 108 名

あなたは子どもの頃、家族から本を読んでもらったり、
昔話を聞かされたりしたことがありますか。

令和４年５月

回答数 割合

64 名 30 %

20 名 9 %

具体的数値事項

　Ｄ．あなたの読書について

9 名 4 %

215 名 100 %

3 名

40 %

109 名 37 % 159 名 48 %

142 名 48 % 132 名

6 %

23 名 8 % 19 名 6 %

令和４年５月

回答数 割合

45 名 22 %

146 名 70 %

1 名

36 名 17 %

4 名 2 %

215 名 100 %

令和４年５月

回答数 割合

92 名 43 %

83 名

37 % 95 名

9 名 4 %

208 名 96 %

217 名 100 %

100 %

2 名

令和４年５月

回答数 割合

令和４年５月

回答数 割合

93 名 43 %

123 名 57 %

216 名25 名 11 %

89 名 41 %

14 名 6 %

令和４年５月

回答数 割合

34 名


